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      Σχετικά με τις κυβερνητικές αποφάσεις για τα STAGE και τις Συμβάσεις Έργου 
 
Η ανασφάλιστη, κακοπληρωμένη εργασία των εργαζομένων με προγράμματα stage, που στην 
πραγματικότητα δεν αποκτούν εργασιακή εμπειρία αλλά καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, 
αποτελεί τη μεγάλη ντροπή των κυβερνήσεων που τα εφάρμοσαν και τα χρησιμοποίησαν ως 
εργαλεία πελατειακών σχέσεων.  
Η απόφαση της σημερινής κυβέρνησης να καταργήσει τα stage στο δημόσιο τομέα δεν 
προέκυψε από το ενδιαφέρον της να πατάξει το ρουσφέτι, την ανασφάλιστη εργασία και τον 
εργασιακό μεσαίωνα, αφού τα μεταφέρει στον ιδιωτικό τομέα, αλλά για καθαρά δημοσιονομικούς 
λόγους, για τη μείωση των δημόσιων δαπανών. Η μεταφορά των stage στον ιδιωτικό τομέα 
διευρύνει την ελαστικότητα των εργασιακών σχέσεων, προσφέρει δωρεάν εργασία νέων 
ανθρώπων στους εργοδότες, οδηγεί σε απολύσεις εργαζομένων μεγαλύτερων ηλικιών και στη 
συμπίεση των μισθολογικών και εργασιακών δικαιωμάτων των εργαζομένων. 
Η απόφαση της κυβέρνησης να περιορίσει τις Συμβάσεις έργου στο δημόσιο και αντί να κάνει 
διαγωνισμούς για μόνιμο προσωπικό να τις μετατρέψει σε Συμβάσεις ορισμένου χρόνου 
δημιουργεί μία νέα γενιά συμβασιούχων και οδηγεί σε υπολειτουργία μία σειρά Υπηρεσίες 
κοινωνικού χαρακτήρα. 
 
          Στηρίζουμε τους αγώνες των συμβασιούχων και των εργαζομένων με stage.  
 
                                                               Προτείνουμε: 
 
1.  Μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους τους εργαζόμενους στο Δημόσιο, πλήρη σταθερή 
ασφαλισμένη και αξιοπρεπώς αμειβόμενη εργασία με Συμβάσεις αορίστου χρόνου για όλους τους 
εργαζόμενους στον ιδιωτικό τομέα. 
2.   Προστασία και ενίσχυση των Δημόσιων Υπηρεσιών και των συλλογικών κοινωνικών αγαθών.  
3.  Να προκηρυχθούν άμεσα διαγωνισμοί μέσω ΑΣΕΠ για να καλυφθούν οι χιλιάδες κενές 
οργανικές θέσεις στην υγεία, στην παιδεία, στην κοινωνική πρόνοια, στην προστασία του 
περιβάλλοντος και στην πολιτική προστασία. Να διασφαλιστούν αναδρομικά σε όλους τα 
ασφαλιστικά και μισθολογικά τους δικαιώματα. 
4.  Να αναγνωριστεί η εργασιακή εμπειρία όσων εργάστηκαν με stage ή ως συμβασιούχοι στο 
Δημόσιο με αντίστοιχη μοριοδότηση ανάλογα με το χρόνο απασχόλησής τους. Να 
μονιμοποιηθούν όσοι συμβασιούχοι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες εφόσον 
συγκεντρώνουν τις προϋποθέσεις της ευρωπαϊκής οδηγίας. 
5.  Να καταργηθούν όλες οι ελαστικές μορφές απασχόλησης και στο Δημόσιο και στον ιδιωτικό 
τομέα (Συμβάσεις έργου (μπλοκάκι), ενοικίαση εργαζομένων, ποικίλες Συμβάσεις ορισμένου 
χρόνου, προγράμματα Stage, υπεργολαβίες, κ.λ.π.) καθώς και οι Νόμοι όλων των κυβερνήσεων 
που τις καθιέρωσαν. 
 
Το συνδ. κίνημα πρέπει να ανοίξει ένα μεγάλο κοινωνικό μέτωπο για: Εργασία με ασφάλεια, 
σταθερότητα και Συμβάσεις αορίστου χρόνου - Ανθρώπινες εργασιακές σχέσεις και αξιοπρεπείς 
μισθούς  - Εργασία με ασφάλιση σε όλους. 
Να αναπτύξει συστηματική δράση για την δημιουργία Σωματείων, να συμβάλλει                             
στην ανάπτυξη ενωτικών αγώνων και κινημάτων.  
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